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em rolos fechados, com 20 metros cada um, na

MATEMATICA E SUAS TECNOLOGIAS quantidade minima necessaria de rolos. Na sua
colocacgao houve uma perda de 5 metros.
?
A figura abaixo mostra um quadrado ABCD 9
que é formado de um quadrado limitado por 4
retangulos iguais. O perimetro de cada retangulo 21
€ 60 cm.
D C X

18

Portanto, terminada a colocagado, a quantidade
de tela que restou no dltimo rolo foi de:

A ® (A) 8 metros
Qual é a area, em cm?, do quadrado ABCD? '
(A) 600 (B) 9 metros.
(B) 800 (C) 10 metros.
(C) 900 (D) 11 metros.
(D) 950 (E) 12 metros.
(E) 980 O Simétrico Resolve
O Simétrico Resolve 9 Célculos Auxiliares:
B C
a b ¥ =1F +9
a a X2 =144 +8
b b b x=/225
s x=15cm
2a+2b=60
______ a a+b=30cm
Aa b B
Aquadrado: (a +b§
Aquadrad0: 36
Aquadrado: 900 Cﬁ

RESPOSTA: C Como o vdo de 5 cm é compensado com a perda de igL

comprimento:
perimetro do terreno =21 +18+15+9+9

Questao 2 perimetro do terreno = 72 m

A figura abaixo mostra um terreno, com | Foram comprados, no minimo 4 rolos de 20 m
medidas em metros, pertencente a uma | c@daum:4x20=80m

- . . sobraram: 8072 =8 m
empresa metalurgica, na cidade de Caucaia,
zona metropolitana de Fortaleza. Para isolar RESPOSTA: A
a area, a empresa colocou uma tela metalica
em todo o perimetro desse terreno, deixando
apenas um vao de 5 metros para a passagem
de maquinas e caminhoes. A tela foi comprada
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Parana, o maior produtor de trigo do Brasil em
2016, sera representado no grafico abaixo
pelo Estado A, enquanto Mato Grosso, o maior
produtor de soja de 2016, sera representado pelo
Estado B. Como podemos observar, os graficos
abaixo representam a producéo relativa de graos
de cada um desses estados.

Estado A - Estado B 1
E 3
4 2
5 3
[[] trigo [ soja

Sendo assim, a produgao de trigo do estado
do Parana corresponde a que porcentagem da
produgéo de graos desse estado?

(A) 40%
(B) 50%
(C) 70%
(D) 75%
(E) 80%

O Simétrico Resolve
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Emyvirtude da grande escassez de agua no estado
do Ceara, foi decidida em reunido do condominio
do edificio Castel Gandolfo, a constru¢cdo de uma
nova cisterna, a fim de aumentar o volume de
agua armazenada. A cisterna atual tem formato
cilindrico, com 3m de altura e 2m de diametro.
Ficou decidido que a nova cisterna devera
armazenar 81m?,

Mantendo-se 0 mesmo formato e a mesma altura
da atual, qual deve ser o aumento no raio da
nova cisterna para atingir o volume desejado?
(use = 3,0).

(A) 0,5 metro.
(B) 1,0 metro.
(C) 2,0 metros.
(D) 2,5 metros.
(E) 3,0 metros.

O Simétrico Resolve

Estado A - Parana
1
4 5
5
.4
Prod. de tngvag
.40
Prod. de trigp——
gg5020
.80
Prod. de trigp— = 8(
979100
RESPOSTA: E

RESPOSTA: C
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Um posto de combustivel inaugurado recentemente em
Fortaleza, usa tanque subterréneo que tem a forma de um
cilindro circular reto na posicéo vestibular, como mostra a
figura abaixo. O tanque esta completamente cheio com
42 m3 de gasolina e 30 m2 de alcool.

4

Guaselina
12m

dalcool

Considerando que a altura do tanque é de 12 metros, a
altura da camada de gasolina é:

(A) 6m

(B) 7m

(C) 8m

(D) 9m

(E) 10m

O Simétrico Resolve

——

Gasolina
H=12m| .-===7" " T -~
\U
Alcool

Voss = A, € Célculos Auxiliares:
Ab O] 22 VTanque: VGas.+\£|c‘
6O1 42 VTanque= 72['[3]
h=7 72= A @2
A,=6
RESPOSTA: B

O SIMETRICO RESOLVE i UNIFOR 2018.1

Jodo estava com a familia no Caribe nas suas férias de
julho. Eles estavam hospedados num hotel na ilha A e
desejavam conhecer a ilha B. Jodo sabia que se alugasse
uma lancha e partisse na direcdo N4Q°E (isso significa 40°
a leste da direcdo norte, contados a partir do norte),
estariam na ilha B em 30 minutos. A familia alugou uma
lancha e no dia seguinte partiu as 8h em direcéo a ilha,
navegando em linha reta. As 80h30 constataram que n&o
haviam chegado a ilha B. Foi entdo que Jodo verificou na
sua bussola (veja a figura abaixo) que haviam navegado,
por engano, na direcdo N70°W.

A 0

<330 3%%
,1[300 60"\
|L' A'

w270 90— E

=
\ J/
240 120,

¢ 210 _| 150,

& g%{ vd

s

A partir da localizagdo atual, em que direcdo a familia
deve seguir, em linha reta, para chegar a ilha B?

(A) N75° E

(B) N60° E

(C) N45° E

(D) N40° E

(E) N30° E

O Simétrico Resolve

Observe a figura a seguir que retrata a situacdo em questao:
N

Nova diregdd Diregdo
=0 correta
Diregdo 60",
percorrida | |
w 90 E
240 120,
210 150"
180
5

Assim, temos o triangulo isésceles abaixo e devemos determin
angulo x exibido (pois € o angulo formado com o eixo do norte

direcao leste).
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) Valor da:

U+U+ 110° = 180°
20= 70°
U= 35°

1) Angulo raso:
U+ x + 70° = 180°
35° + x + 70° = 180°
X =75°

Logo, a lancha deve se deslocar na diregdo N75° E
RESPOSTA: A

Apo6s uma longa greve dos professores da
cidade de Rio Bonito, a prefeitura concedeu um
aumento de 18% no salario dos professores em
trés etapas. Em abril, aumentou 6% sobre o
salario de janeiro, em agosto mais 6% sobre o
salario de janeiro e, finalmente, em outubro mais
6% sobre o salario de janeiro.

O aumento concedido em outubro sobre o salario
de agosto foi de aproximadamente

(A) 6%
(B) 5,35%
(C) 5%
(D) 4,65%
(E) 4%

O Simétrico Resolve
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A figura acima mostra um armario de banheiro
gue tem o formato de um trapézio. A altura total
do armario & de 42 cm e ele esta dividido em trés
compartimentos. As medidas de um dos lados de
cada compartimento estao indicadas na figura.

Desprezando a espessura das divisorias,
podemos afirmar que no compartimento do meio
podemos colocar um produto com altura maxima
de

(A) 10cm.
(B) 14cm.
(C) 18cm.
(D) 21cm.
(E) 25cm.

O Simétrico Resolve

Janeiro: salaro s

Abril: 1,06 s

Agosto: 1,066+ 0,06 sE£12 s
Outubro: 1,2+ 0,6 s =1,18s

112s 100%
006s X%
P10 | [k 53y
0,06/s ’

RESPOSTA: B

A B
i
§ AB/IEF/IGH/ It
3 ih 64 3%
: —=—- (x, 0
24 | 2 h (x, 0)
G : H h:21C
c \;‘ D
RESPOSTA: D

Simétrico Pré-Universitario i A melhor preparagdo para Medicina Enem e Particulares de Fortaleza i Pagina 4



=)=

PRE-UNIVERSITARIO

Desde tempos imemoriais, o homem vem
buscandoformasdemedirequantificarfendmenos
naturais. Nesse  processo, desenvolveu
ferramentas fisicas e abstratas para auxilia-
lo. Uma dessas ferramentas desenvolvidas foi
o logaritmo na base 10, representado aqui por
log. A medida da magnitude R de um terremoto,

medido pela escala Richter, ¢ R=1log7+B
, onde a é a amplitude(em micrdmetros) do
movimento vertical do solo, que é informado
em um sismografo; T € o periodo do abalo
sismico em segundos; e B € a amplitude do
abalo sismico, com distancia crescente partindo
do centro do terremoto. Em 16 de setembro de
2015, um terremoto de magnitude 8,3 atingiu o
Chile, proximo a regido de Valparaiso, deixando
varias vitimas. Em 08 de setembro de 2017,
um terremoto de magnitude 5,3 atingiu a regiao
norte do Japéao.

Sabendo que os dois terremotos acima tiveram
a mesma amplitude B e periodo T, podemos
afirmar que o terremoto no Chile foi

(A) 2 vezes mais forte que o do Japao.

(B) 3 vezes mais forte que o do Japao.

(C) 10 vezes mais forte que o do Japéao.

(D) 100 vezes mais forte que o do Japéao.

(E) 1000 vezes mais forte que o do Japao.

O Simétrico Resolve
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Questio 10

Na saga de um famoso bruxinho do cinema, havia
um conjunto de objetos que juntos formavam
as chamadas “reliquias da morte”. Tais objetos
eram representados pelo simbolo abaixo, no qual
temos um triangulo equilatero, um circulo com
centro no incentro do triangulo € um segmento
de reta contendo um vértice e o incentro.

Se 0 raio da circunferéncia € 2 cm, podemos
afirmar que o perimetro do triangulo é

(A) 2v3cm
(B) Gcm
(C) 4/3cm
(D) 120m
(E) 12y3cm

O Simétrico Resolve

da 0
R=log, GtE
& 2
Chile: Japéo
8,3= log el o+B 5,3= loge? G+B
cT =+ ¢l =
log, = ol 8,3 - logyae? 85,3-
cT = cT =
ac 3B a4 _qfes
T T
a. 40°%® O a, AC0*°® O
ac 10°° 5of y, 2 2 B-(653-E
a, 10°°0f J
8c-1¢ \ a 1000 Oa
a,
RESPOSTA: E

:
H
N

Como o triangulo é equilatero o encentro comaidkaricentro e
com o ortocentro, logo:
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A 2 I
A 220
A 2

AH= 2 +4

NoDAHC:

o

ar
B
2

+
4

40% =144 42
32 =144

r=448 - m

perimetre 34 3
|perimetr9 1[ 34:m

?=6°

Jo:of”

(?=36 -(4)

RESPOSTA: E

Questio 11

O curso de Medicina da Universidade de Fortaleza foi
desenvolvido em uma concepc¢ao inovadora pautada nos
principais documentos relativos & educagdo médica
mundial. O conteddo curricular esta estruturado em uma
base integrada de conhecimentos, préticas e atitudes que
se manifesta em trés eixos: humanistico-profissional,
técnico-cientifico e comunitario-assistencial, onde o PBL
(Problem-Basead Learning-Aprendizagem Baseada em
Problemas) constitui a ferramenta pedagégica principal. O
professor da disciplina de Introdugdo ao Estudo da
Medicina ficou responséavel por um grupo de nove alunos,
sendo dois deles irmé&os. Ele devera formar trés equipes,
com respectivamente dois, trés e quatro integrantes.
Sabendo-se que os dois irmdos ndo podem ficar na
mesma equipe, entdo o nimero de equipes que ele pode
formar é:

(A) 510

(B) 680

(C) 750

(D) 860

(E) 910

O Simétrico Resolve

Dispomos de 9 alunos, 2 deles irm@gs.A |, , J

Queremos formar equipes de 2, 3 e 4 integrantes onde os
ficam na mesma equipe.

Veja:

I) Total de equipes

O SIMETRICO RESOLVE i UNIFOR 2018.1

Iy

9p/2
PFC:¢,0CG, @,

II) Irm&os na 12 equipe

O
70/3

U
4pl4

36 31 (P68 eq

hl e e
Tp/3 4o/
PFC:C,ZB(")(;,4 =35 O
I1l) Irm&os na 22 equipe
~—— ~— —
7p/2 Sp/1 4p/4
PFC:C7’2("L(:5V1 Q,4 215
105
IV) Irméos na 32 equipe:
N—— — N—
o2 5p/3 2p/2
PFC:(TZ,Z(")CQ,'3 @,2 21101 Q1G

Final:1260 35 105 210= 910 mar

Questio 12

RESPOSTA: E
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No Brasil, cerca de 3,5 milh8es de pessoas realizam
transfusdo de sangue. Ao todo, existem no pais 27
hemocentros coordenadores e 500 servicos de coleta.
Atualmente, 1,8% da populagéo brasileira doa sangue.
Embora o percentual fique dentro dos parametros da
Organizagdo Mundial de Saude (OMS) i de pelo menos
1% da populagdo i o Ministério da Saude tem trabalhado
para aumentar a taxa. (Fonte:
http://portalsaude.saude.gov.br/index.php/cidadao/princip
al/agencia-saude/28742-ministerio-da-saude-lanca-
campanha-para-incentivar-doacao-regular-de-sangue.).
Suponha que um posto de coleta de sangue possui dez
funcionarios. Os dez funcionarios trabalham 8 horas por
dia, durante 27 dias, para atender certo numero de
pessoas.

Se um funcionario doente foi afastado por tempo
indeterminado e outro se aposentou, o total de duas que
os funcionarios restantes levardo para atender o mesmo
namero de pessoas, trabalhando uma hora a mais por dia,
no mesmo ritmo de trabalho, sera de:

(A) 28

(B) 29

(C) 30

(D) 31

(E) 33

O Simétrico Resolve
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A medida da altura h desse paralelepipedo €
igual a:

O Simétrico Resolve

Funcionarios Horas/Dia Dias
10 T 8 T 27 l
8 9 X
27 88 -
—_—=— \ |x 38dia
T x_38did
RESPOSTA: C

Questao 13

O prefeito de um municipio do interior do Ceara
resolveu contratar os servigos de uma empresa
de engenharia para fazer o projeto de um
reservatorio de armazenamento de agua no
formato de um paralelepipedo regular, onde esse
paralelepipedo possui largura x, comprimento
y e altura h. Sabe-se que o comprimento y
desse paralelepipedo mede 25 m e que x e h
sdo multiplos de 2 e 3, respectivamente. Alem
disso, sabe-se ainda que o volume desse
paralelepipedo € de 900 m? e sua superficie
(area total) mede 722 m?

h=3p
/’/ /y:25
X=2a
v=x @ hO A, = 2(xy +xh +yh)
2alp5 @b 90 2(2e025 +2a € 25 34) 722
ab=6 (1) 50at+ 6ab+ 75b=361(1 ) |
6
== (DI
0 (n

Substituintd () el Dem (1)L |
26 § 3y

5 56 60750 361

%OOHSb =325 - b

7563 - 325b+ 300=0 2323
¢

-O:On

éb'=3
3F- 130+12=p 4 )
Tb :§ (n&o convél

h=38 ¥h eh

RESPOSTA: B
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